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                港区教育委員会会議録        第２２３６号 

平成１９年第４回臨時会 

 

日 時 平成１９年４月２日（月） 午前１１時１３分 開会 

場 所 教育委員会室 

 

「出席委員」            委 員 長        小 島 洋 祐 

                  委      員        横 矢 真 理 

                  委      員        五味原   康 

                  委      員        澤   孝一郎 

                  教 育 長        髙 橋 良 祐 

 

「説明のため出席した事務局職員」  次      長        川 畑 青 史 

                  庶 務  課 長        山 本   修 

                  教育政策担当課長        堀   二三雄 

                  学校施設計画担当課長        野 澤 靖 弘 

                  学 務 課 長        安 部 典 子 

                  生涯学習推進課長        佐 藤 國 治 

                  図書・文化財課長        宮 内 光 雄 

                  指 導 室 長        藤 井 千惠子 

 

「書 記」             庶務課庶務係長        岡 田 圭 子 

  

 

「議題等」 

３ 議 題 

日程第１ 協議事項 

 １ 議席の決定について 

 ２ 港区教育委員会委員長の選任について 

 ３ 港区における生涯教育の施策の方向づけについて 

   （１）学校教育の環境整備について 

   （２）社会教育の施策について 
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〇教育長 開会に先立ちまして、ご紹介いたします。4 月 1 日付で小島委員が就任しました。小島

委員は再任になります。 

また、教育委員会事務局幹部職員においても移動がありましたので、それぞれ自己紹介をお願いし

たいと思います。 

 それでは、まず横矢委員、よろしくお願いします。自己紹介です。 

○横矢委員 現在、職務代理ということで、この席に座っております。どうぞよろしくお願いいた

します。 

〇教育長 それでは、五味原委員、お願いいたします。 

〇五味原委員 五味原でございます。４期目を務めさせていただいております。前期、委員長をし

ておりましたが、まだまだいろいろと問題を残したまま、次の委員長にバトンタッチということで

ございます。 

 幼稚園の問題、その他たくさんございますので、今年度中には一つのめどをつけていっていただ

ければありがたいと思っております。よろしくどうぞお願いいたします。 

〇教育長 澤委員、お願いいたします。 

〇澤委員 ２期目になります、澤でございます。初めての方もおられるので、簡単に自己紹介させ

ていただきます。小島委員と私ちょうど同じ年に委員にならせていただきましたけれども、そのと

きはまだまだ港区の子どもたちも減少ということで、統廃合ということが、幼稚園も小学校も中学

校も現実の問題でした。中学校の場合には実際に行った統廃合はございませんけれども、そういう

状態でした当時と比較すると、今港区の子どもたちはむしろどんどんふえてくれているということ

で、港区教育委員会としても何か先の明るい展望が開けてきているという印象を昨年持ちました。 

 私自身は３月３１日まで、慶応義塾大学理工学部に勤務しておりましたけれども、無事定年とな

りまして、この４月から何をやろうかと考えているところです。ありがたいことに教育委員会の仕

事がありますので、こちらも精いっぱいやらせていただきたいと思っております。よろしくお願い

いたします。 

〇教育長 それでは、小島委員、お願いいたします。 

〇小島委員 小島です。よろしくお願いします。澤委員と一緒に教育委員になりまして、今年で６年

たちまして７年目になります。 

 先ほど、区長から辞令、教育委員再任ということで辞令をいただきまして、その際、区長も教育

の港区ということで、教育は最重要課題だとおっしゃっていました。我々教育委員も頑張って、港

区の教育のレベルを最高のものとしたいと思っています。どうぞろしくお願いいたします。 

〇教育長 最後に高橋がごあいさつさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

 今、教育委員の先生方からのお話がございましたように、区長は、教育の港区と呼ばれたいと、

このような話を常々されております。今日も入区式、あるいは幹部職員の辞令、そういったところ

で、区民のだれもが誇りに思える港区づくりに邁進したいということでございました。その中には

当然ながら教育の港区ということが含まれているものでございます。ぜひ、力を合わせて、質の高

い教育づくりに邁進してまいりたいと思います。事務局、川畑次長以下、幹部職員の皆さんにもよ
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ろしくお願いしたいと思います。どうもありがとうございます。 

 続きまして、教育委員会事務局職員の自己紹介ということで、次長の方からお願いいたします。 

〇次長 教育次長２年目になります、川畑でございます。高橋教育長のもとで、また今年度課題が

多々ございますけれども、一つひとつ片づけていきたいと思います。どうぞよろしくお願いいたし

ます。 

〇庶務課長 教育委員会事務局庶務課長に本日拝命をいたしました、山本でございます。この３月

まで産業振興課長ということで４年間、中小企業振興とか、商店街振興という事務をやっておりま

した。正直申し上げまして、私２７年、今年で８年目になるのですけれども、教育委員会行政は初

めてでございます。自分の中では一番遠いところに位置すると思っていたのですが、人事はこうい

うもので来てしまいました。 

 教育委員会にいろいろな課題があるということは、実はもう区民文教常任委員会がずっと一緒で

したもので一応耳で聞いております。今後、それらを少しずつ整理しながらできるものについては

一生懸命やっていきたいと思っております。どうかよろしくお願いいたします。 

〇教育政策担当課長 教育政策担当課長の堀です。２年目になります。引き続き、どうぞよろしく

お願いいたします。 

〇学校施設計画担当課長 学校施設計画担当課長、野澤と申します。本日付で拝命を受けまして、

私、新任の課長でございますので、これから一つひとつ勉強しながら、こなしていきたいと思いま

す。どうぞよろしくお願いいたします。 

〇学務課長 学務課長の安部です。昨年７月に着任いたしまして、ようやく自分の仕事もだんだん

見えるようになってまいりました。学務課も課題がたくさんありますので、引き続き頑張っていき

たいと思います。よろしくお願いいたします。 

〇指導室長 指導室長の藤井でございます。２年目になりました。教育の内容の充実に向けて、よ

り一層努力してまいりたいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

〇生涯学習推進課長 生涯学習推進課長の佐藤でございます。私も２年目に入りました。より積極

的に、今年は本当に教育の港区と言われるように一生懸命頑張りたいと思います。よろしくお願い

します。 

〇図書・文化財課長 ３年目になります、図書・文化財課長の宮内です。よろしくお願いします。

今年度は改築、郷土資料館も図書館も一応ございまして、何とか進めていきたいと思ってございま

す。よろしくお願いします。 

〇庶務課長 それでは、私の方から担当の書記をご紹介させていただきたいと思います。庶務係長

が入れかわりまして、岡田庶務係長でございます。 

〇庶務係長 庶務係長の岡田と申します。よろしくお願いいたします。前任の阿部係長が教育８年

ということで、私、教育、初めてですけれども、行き届かないことも多いと思うのですけれども、

頑張っていきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

〇庶務課長 もう一人、荻原主事がいますけれども、本日ちょっと所用のため、欠席しております。

以上でございます。 



 4

 

「開 会」 

〇横矢委員長職務代理者 それでは、ただいまから第４回港区教育委員会臨時会を開会させていた

だきます。 

 前委員長、五味原委員長の任期が３月３１日をもって満了しておりますので、委員長選任までの

間、委員長職務代理、司会進行を務めさせていただきます。 

（午前１１時２０分） 

 

「会議録署名委員」 

〇横矢委員長職務代理者 本日の署名委員は高橋委員、よろしくお願いいたします。 

 

第１ 協議事項 

 １ 議席の決定について 

〇横矢委員長職務代理者 それでは日程に入ります。 

 日程第１、初めに、港区教育委員会会議規則第５条の規程に基づき、くじをもって議席を決めさ

せていただきます。それではよろしくお願いいたします。 

（くじを引き議席番号決定） 

○横矢委員長職務代理者 それでは、「くじ」のとおり議席にご着席いただきましたね。 

（教育長及び職務代理者を除き、席の移動） 

 

 ２ 港区教育委員会委員長の選任について 

〇横矢委員長職務代理者 それでは、協議事項の２番目でございますけれども、港区教育委員会委

員長の選任についてについて入ります。 

 委員長の選任については、いかがいたしましょうか。 

〇澤委員 指名推薦の方法で行うことを提案します。 

〇横矢委員長職務代理者 ただいま、澤委員から、指名推薦の方法で行うことといたしたいとの提

案がありましたけれども、いかがでございますか。 

（異議なし） 

〇横矢委員長職務代理者 よろしいいでしょうか。それでは、ご異議がないようですので、委員長

の選任につきましては、指名推薦の方法で行うことといたします。 

 どなたか委員長について、推薦をお願いいたします。 

〇五味原委員 委員長には、小島委員を推薦したいと思います。 

〇横矢委員長職務代理者 ただいま、五味原委員から、委員長に小島委員を推薦したいとの提案が

ありましたが、いかがでございますか。 

（異議なし） 

〇横矢委員長職務代理者 それでは、皆様のご意向ですので、委員長には小島委員が選任されまし
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た。 

〇小島委員長 皆さん、ご承知のように、浅学非才の身ではありますが、五味原委員から委員長に

という推薦をいただきまして、非常に光栄に存じます。 

 前任者の五味原委員長が委員会を非常に適切に運営していらっしゃいましたので、それに習って、

私も本年度一生懸命やりたいと思っています。先ほども話がありましたように、教育委員会、課題

も多々あると存じますが、皆様方のお力添えで何とか１年間頑張ってやっていきたいと思います。

どうぞよろしくお願いいたします。 

 

 ３ 港区における生涯教育の施策の方向づけについて 

   （１）学校教育の環境整備について 

〇小島委員長 それでは協議事項の３番に移りたいと思います。 

 港区における生涯教育の施策の方向づけについて。次に、港区における生涯教育の施策の方向づ

けのうち、学校教育の環境整備について、教育政策担当課長、お願いいたします。 

〇教育政策担当課長 本日のところ、継続協議でお願いいたします。 

〇小島委員長 続いて、学務課長、お願いいたします。 

〇学務課長 本日のところ、継続協議でお願いいたします。 

〇小島委員長 それでは、学校教育の環境整備については、継続協議といたします。 

 

   （２）社会教育の施策について 

〇小島委員長 次に社会教育の施策について、生涯学習推進課長、お願いいたします。 

〇生涯学習推進課長 本日のところは、継続協議でお願いいたします。 

〇小島委員長 社会教育の施策については、継続協議といたします。 

 ほかに何かございますか。 

 

「閉 会」 

〇小島委員長 特にないようでしたら、以上をもって、閉会といたします。 

 次回は４月１０日火曜日午後３時の予定です。会場は区役所の中、教育委員会室でございます。

よろしくお願いいたします。どうもありがとうございました。 

（午前１１時４６分） 

 

 

                会議録署名人 

             港区教育委員会委員長  小島 洋祐 

 

             港区教育委員会委員  髙橋 良祐  


